

● IZŠEL JE

Občinski turistični prospekt

Naša občina se turistično prebujala. Dokaz več za to je zbiranka — prospekt občine Lj. Moste-Polje, ki je pred kratkim prišel iz tiskarne.

Tovariš Edo Svetek! Predsednik turističnega društva Lj. Moste-Polje ste in kot tak verjetno kar »duhovni oče« prospekta; pa še pisec besedila. Dovolite torej najprej vprašanje o turističnem delovanju v naši občini nasploh.

Organizirano turistično delovanje v naši občini je bilo do pred nekaj let nazaj zoženo na turistično društvo (TD) Zadovol in še prej na TD Dolsko. Potreba po osrednjem društvu je bila torej v zraku in pred tremi leti je bilo ustanovljeno TD Lj. Moste-Polje.

Sredi več pomembnih osnovnih nalog smo spoznali, da brez osnovnega turističnega prospekta ne bomo mogli globlje in širše zaorati v turistične brazde. Ni namreč prav, da bi le članstvo vedelo, kje smo s turi-

zmom v občini. Redki članki v Nsk ali v Dnevniku (pa morda še kje) so že vzporedna veja turistične propagande. Sicer pa brez čimvečstranske vabljeve obveščeni danes domala nikjer več ne gre.

Pred deset in več leti je izšla šeststranska ozka pokončna zbiranka — občinski turistični, bolj ali manj slikovni prospekt z naslovom Vzhodna okolica Ljubljane. Leta 1977 je ob 7. planinskem taboru na Trebeljevem izšel kar nekaj »priročnik« o naši občini z deset stranmi besedila in s prav toliko geografskimi risbami in raznimi podatki na njih. Prvega so izdali turisti naše občine, drugega pa večji planinci. Začetki turistične propagande segajo torej že kar nekaj nazaj.

Da, res smo v občini že prej posku-



Edo Svetek

šali turistično (propagandno) organizirano delovati, a kaže, da je bilo treba pač dozoreti.

In katere so glavne značilnosti pravkar izšlega prospekta naše občine?

Občina je sestavni del mesta Ljubljana. Tudi turistično se želimo čim bolj vključiti vanjo. Prvzaprav se programsko že vključujemo vanjo. Osrednji ljubljanski prospekti so že »udomačeni« in njim naj bi se pridružili prospekti ljubljanskih občin, vsak seve s svojo enkratnostjo.

Naš prospekt je zasnovan kot izhodiščna, širša orientacijska zbiranka z uvodno dobrodošlico pa z obrisi iz zgodovine, NOB, kulture, športa in rekreacije pa seveda turizma z izletništvom in gostinstvom. Zato je tu tudi večnamenski zemljevid. V prospektu je tudi obilica barvnih fotografij. Taka zasnova omogoča nadaljnje, podrobne prospekte npr. pomembnejših spomenikov NOB, starejših kulturno-zgodovinskih spomenikov oziroma značilnosti, peš poti vključno s Potjo spomenov in tovarništva v občini ipd.

Ste imeli pri pripravi na izdajo prospekta stisko z gradivom ali s prostorom?

Gradiva je bilo toliko, da tudi to s svoje strani narekuje izdajanje na-

Seveda tudi pri tem natisu ni šlo brez težav. Dvakrat je dobro zagodel tiskarji škrat: Jurij Vega je v rubriki SKOZI... KULTURO napačno postaral za deset let, Marjana Rožanca rojstno leto pa je (prav tam) 1930 in ne 1903.

Nekaj je tudi strokovnih ohlapnosti. V Zagorici (na zemljevidu) ni muzeja, marveč je tam spominska soba J. Vege. Grad Dolsko (pod fotografijo) se imenuje Zerjavov grad v Kamnici pri Dolskem. Kraj Smartno (na zemljevidu) ima še določilo: ob Savi. Dolgo brdo (na zemljevidu) se pač piše z malim b. Gocard (pod fotografijo) je že precej let zamenjan s kartingom, cerkev stoji v Zavogljah in ne v Zavogljah (pod fotografijo).

Pa morda še kaj. Vsekakor velja na to opozoriti uporabnike prospekta že danes, predvsem pa naj sestavljalec na to pomisli ob morebitnem ponatistu jutri.

AM

slednjih prospektov, vodnikov in. Prospekt je tako napolnjen z gradivom, da tudi s prostorsko stisko opazja in podpira prejšnje ugotovitve.

So bile priprave na izdajo prospekta dolgotrajne?

Da in ne. Da, ker je prospekt »visel v zraku« kar nekaj let. A vsak začetek je težak, to pot še posebno, ker nam je manjkalo primerno besedilo. Ne pa zato, ker je stvar dokaj hitro stekla, ko smo vedeli, kaj točno hočemo.

Za konec pa še podatek, dva: Kdo je finančno podpril izdajo prospekta, in to kar v 10.000 izvodih? Kje bo moč prospekt dobiti?

Poleg velikega osebnega angažiranja Lada Kocjančiča in mene so izdajo prospekta finančno podprili občinska skupščina Lj. Moste-Polje, Ljubljanska turistična zveza, Papirnica Vevče, Tiskarna Jože Moškrč, Tiskarna Gorenjski tisk iz Kranja in Adria Airways.

Prospekt bodo dobile za malenkostno plačilo vse šole v občini in drugi naročniki, za svoje potrebe brezplačno pa občinska skupščina in družbenopolitične organizacije Lj. Moste-Polje. Posamične izvide bo kajpada moč dobiti pri TD Lj. Moste-Polje na Proletarski ul. 1 in v Turistično-informativnem centru (TIC) na Titovi c. 11, poleti tudi na Urhu.

Tovarišu Svetku hvala za pogovor in mnogo uspehov pri nadaljnjem delu!

AM



USTVARJALCI DANAŠNJEGA ZA LEPSI JUTRI

(nadaljevanje s 1. strani)

nosilcev določenih aktivnosti, načinu in metodah njihovega dela, predvsem še ob vprašanju štafete mladosti ter spornem plakatu. Pri spornem plakatu je treba tudi spregovoriti o odgovornosti Odbora za pripravo štafete mladosti, tako republikanske kot zveznega ter žirije, ki je plakat sprejela, predvsem pa avtorjev iz Studia za oblikovanje »Novi kolektivizem«.

Delegati OK ZSMS Lj. Moste-Polje poudarjajo, da med plakatom in sklepi, sprejetimi na XII. kongresu ZSMS, ne sme in ne more biti nobene povezave.

Festivalski nastopi štafete mladosti v občini Lj. Moste-

Polje bodo drugačni, vsebinsko bolj bogati in bliže mladim. Štafeta mladosti v Sloveniji naj ne stoji 7 dni v Bohinju, temveč naj bo vsak dan v drugi regiji, kot je bilo sklenjeno na decembrski seji RK ZSMS.

V nadaljevanju seje so mladi razrešili tov. Mitjo Blokcarja kot člana predsedstva OK ZSMS na njegovo lastno željo in izvolili 3 nove člane predsedstva: Dragico Babnik, Rifeta Imamović in Silvestra Fabijan.

Sejo smo zaključili z informacijo o »Novi reviji«, ki jo je podal sekretar OK ZKS tov. Franjo Vinko.

OK ZSMS Ljubljana Moste-Polje

● NA JANSKEM IN BESNIŠKEM OBMOČJU

Ponovno oživeti nasade jagod in češenj

Ugodne vremenske razmere in bližina trga sta že pred drugo svetovno vojno spodbujala kmetje na besniško-janskem območju h gojenju jagod. Zaradi strokovnega dela Kmetijske zadruge Ljubljana in Kmetijskega inštituta Slovenije se je vse do leta 1975 povečevalo število nasadov tega z vitaminom C izredno bogatega sadeža, tako da je »ilo tega leta z jagodami zasajenih 35 hektarov površin. Po 1975 letu pa je zaradi opustitve strokovnih dela število nasadov pričelo upadati, tako da zdaj jagode rastejo le še na desettih hektarih.

Značilno za jagode, rastoče na tem območju, je, da zorijo šele po 10. juniju, to je v času, ko na ljubljanskih trgih že primanjkuje tega sadeža, saj je drugje po Sloveniji in Jugoslaviji že dozorel. Zaradi bližine trga prihajajo jagode h kopcem popolnoma sveže, nepoškodovane zaradi prevoza in skladiščenja, tako da gre res za izredno kakovostne sadeže.

Na tem območju pa je bilo nekdanj precej razvito tudi pridelovanje češenj. Vendar so drevesa, posajena večinoma po letu 1900, zdaj že stara in propadajo. Kljub vsemu pa tu še vedno oberejo 50 ton češenj na leto, ob obilnih letinah pa tudi 100 ton.

Zaradi vseh teh razlogov in vse večjih potreb Ljubljane po kakovostnem sezonskem sadju sta strokovna služba pri TZO Dobrunje in

naš izvršni svet predlagala sasu za kmetijstvo in preskrbo mesta Ljubljane, da bi v teh krajih ponovno poskušali oživeti jagodove in češnjeve nasade. Predlog je, da bi jagode zasadih še na petih hektarih površine, polovico že v letošnjem letu, drugo pa spomladi prihodnje leto. Najmanjši nasad naj bi bil velik 20 arov. Na novo naj bi zasadih tudi tisoč češenj, nekaj v nasadih in nekaj v vrtovih, s tem, da bi vsak kmet posadil najmanj 20 dreves.

Strokovna služba je izračunala, da bi z upoštevanjem sodobne tehnologije na vsakem hektaru pridelali vsaj 15 ton jagod na leto, vsaka češnja pa naj bi dala 30 kilogramov pridelka, tako da bi, če bi zamisel uresničili, lahko nabrali 30 ton kvalitetnih češenj na leto. Oboje bi lahko prodajali

● Seminar za predavatelje obrambno zaščitnega usposabljanja delovnih ljudi in občanov v letu 1987

Seminar za predavatelje obrambno samozaščitnega usposabljanja delovnih ljudi in občanov v letu 1987.

Občinski sekretariat za ljudsko obrambo je 19. in 20. marca organiziral seminar za usposabljanje predavateljev, ki bodo delovnim ljudem in občanom v delovnih organizacijah in krajevnih skupnostih predavali o obrambi in zaščiti pred podtalnim delovanjem.

Predavanja po DO in KS naj bi bila že v mesecu marcu in aprilu.

Kjer teh do poletja ne bodo mogli organizirati, jih bodo pa v jeseni.

● Naša skupnost bo spet izšla 8. in 22. aprila

Republiški komite za varstvo okolja je pripravil program čiščenja Save. Do leta 1990 naj bi se onesnaževanje iz glavnih industrijskih in komunalnih virov zmanjšalo tako, da bi Sava iz zdajšnjega 3. do 4. kakovostnega razreda prešla v 2. do 3. kakovostni razred. S tem bi bila savska voda primerna za namakanje. Ta program, ki bi veljal 33 milijard dinarjev, ne zajema problematike težkih kovin. Kot so povedali na komiteju, je precejšen del sredstev zagotovljen.

inštitut Slovenije, Biotehnična fakulteta Ljubljana in pospeševalna služba pri TZO Dobrunje; kmetje naj bi poskrbeli za pripravo zemlje, za hlevski gnoj, oskrbo nasada in posaditev, za sadiko pa bi plačali le četrtino njene cene.

D. J.

● Ribiči, v akcijo za lepše okolje

Vsako leto spomladi organizirata ribiška družina Vevče očiščevalno akcijo bregov voda na svojem področju. S tem se vključujemo v skupno akcijo za lepše, čisteje in varnejše okolje SZDL mesta Ljubljane. Na ribiškem zborni smo se dogovorili, da gremo v akcijo vsi ribiči iz naše družine in to 11. in 12. aprila. Delati bomo začeli ob 7. do 12. ure. Zbirali se bomo po skupinah: v Mostah na zelenici pri sotočju Ljubljance z Gruberjevimi kanalom, pri gasilskem domu na Vevčah, pri zaloknem mostu in pri zadnji avtobusni postaji MPP št. 13 v Sostrem. Pospravljali bomo odpadke, ki jih Ljubljana prinaša od Ljubljancev, brezvestnih do naravnih dobrin in jih odlaga po bregovih. K očiščevalni akciji vabimo vse občane, da s skupnimi močmi pospravimo in uredimo naše okolje.

Vsi v akcijo za lepo, čisto, urejeno, zeleno Ljubljano!

Za RD Vevče
IVAN BENEDIK

AKCIJA NAŠE ŽENE IN NAŠE SKUPNOSTI

● IŠČEMO NAJBOLJ UREJENE IN NAJBOLJ ZANEMARJENE SANITARIJE V SLOVENIJI

Napravimo dve straniščni top lestvici

Prav gotovo ste tudi vi, ki sedajle tole prebirate, kdaj po sili razmer zavili v to ali ono javno stranišče, ki vsa je že pri vhodu pozdravilo s »prekrasnimi« vonjavami. Bojčete ste vstopili in bili še bolj šokirani. Tla prekrita s fekalijami, straniščna deska polomljena, stranišče zamašeno, stene porisane in popisane, toaletnega papirja nikjer, kodiček za vodo prazen, umivalnik razbit...

In takšne primeri sploh niso tako zelo redki. Sloves o naši stranišni kulturi, kjer se tudi najbolj izrazito in odkrito kaže kulturna raven naroda, pa se širi dalje, dalje v svet.

Kako tej vsesplošni zanemarjenosti napraviti konec.

Uredništvo revije Naša žena je sklenilo napraviti dve straniščni top lestvici: dobro in slabo. Kako? Z vašo pomočjo.

Reviji Naša žena bodo pri tej akciji pomagala vsa ljubljanska občinska glasila: torej Naša skupnost, Dogovori, Naša komuna, Javna komuna in Zbor občanov, pa tudi Delavska enotnost in vsa tovarniška glasila, ki tam izhajajo.

Kaj pričakujemo od vas? Da napišete točno ime in naslov bifeja, gostilne, restavracije, hotela, javnega stranišča, trgovine, kempa, javnega kopališča, frizerskega salona, šole, univerze, železniške ali avtobusne postaje, stranišča na vlaku, letališču ali celo zdravstvenih ustanovah, kjer ste bili nad sanitarnimi prijetno presenečeni, ker so bile urejene; ali pa šokirani, ker so bile strahotno zanemarjene.

Ne pozabite poleg zapisati še vašega imena, priimka in naslova. Zakaj? Naša žena bo tri najbolj zagrete sodelavce ali sodelavke na

koncu akcije nagradila, med vsemi, ki bodo sodelovali, pa jih bo še deset izbrala in jim dodelila lepe nagrade. Več o tem si preberite v aprilski in majski Naši ženi.

Kam lahko pišete? Na NAŠO SKUPNOST, Ob Ljubljani 42, 61000 Ljubljana ali na NAŠO ŽENO, Celovška 43, 61000 Ljubljana. Če bo pisem iz naše občine dovolj, bomo morda sami naredili naši občinski straniščni top lestvici. Sicer pa bodo vsa vaša pisma končala na Naši ženi, kar pomeni, da jih bomo najprej mi pri Naši skupnosti pregledali in prebrali, potem pa jih poslali na Našo ženo.

In zakaj ta akcija? Da bi bila naša stranišča končno lepša in ne več naša največja sramotilna rakasta rana!

Pa še ena zamisel. Če imate fotoaparata, lahko lepa ali zanemarljiva stranišča tudi fotografirate in nam pošljete sliko. Vse slike, ki bodo objavljene, bomo tudi honorirali.

Pa čim prej nam pišite! Brez vaše pomoči, akcija namreč ne more uspeti. Uredništvo naše žene sporoča še, da bo akcija zaključila tik pred koncem poletja, in da bo vsak mesec objavljalo v reviji stanje na obeh straniščnih top lestvicah.

NEVA ZELEZNIK

● AMD Moste — Komisija za avto-moto šport

Na uspehih osnovan optimizem

Že naziv naše komisije pove, da smo izrazito športno usmerjeni, je dejal njen predsednik Sašo Stančič na začetku pogovora. Torej je naše delo že v osnovi usmerjeno kratko- in dolgoročno.

Kratkoročno posvečamo vsako leto pozornost na več tekem, katerih organizatorji ali soudeleženci smo. Letos se npr. že intenzivno pripravljamo na jubilejno 25. mednarodno dirko KARTING-87, na 16. karting dirko za nagrado Ljubljane, na prvenstvo SR Slovenije v kartingu in na pokalno dirko juniorjev po programu sodelovanja z AMD INA Rijeka.

Pri vsej množini dela se že tudi pogovarjamo z Integralom zaradi morebitnih tekem na njegovih asfaltnih površinah. Juniorska tekmovalca pa želimo sploh preseliti na parkirišče pred zimskim bazenom dvorane v Tivoli; mestna ZTKO se s preselitvijo tja strinja. Pokalna tekma juniorjev bo že 3. dirka SINTER, za katero kaže zanimanje tudi GIP Gradis in nudi zanjo parkirišče na Letališki c. 33.

Ko smo že pri tekmovališčih, pa še tole: za park tehnične kulture Ljubljana (PTKL) v Zelenem gaju (KS Zalog) bomo napravili vse, da bo ostal v dolgoročnem načrtu mesta na sedaj predvideni lokaciji, ne glede na težave s kmetijstvom in dodatno še zaradi variantne lokacije čistilne naprave. Kratkoročno pa se oziramo na sodelovanje parkirišča za vozila opazovalcev bodočega avtomobilskega sejma ob Cesti dveh cesarjev.

Dolgoročni, nič manjši poudarek daje naša komisija tekmovalcem oziroma skrbi za vsestranski napredek društvene ekipe nasploh. Le-ta se je od predani povečala skorajda za polovico in šteje sedaj nad 30 tekmovalcev. Dokaj redna oblika našega delovanja so že pogovori s tekmovalci. Zadnje čase pa posvečamo vso pozornost tudi vzgoji mladih voznikov — športnikov. Res so še mladi in ker gre tudi še za osnovnošolce, tesno sodelujemo z njihovimi starši.

In vendar prav mladi hitro dokazujejo napredek. Tako je v razredu N1-60cm junior naš Tomaž Gorenc zasedel na državnem prvenstvu 1. mesto, v razredu N2-60cm junior pa je bil naš Aleš Videmšek peti.

Kajpak se pri vsem tem srečujemo tudi s finančnimi težavami. Ne mislim na tekmovalne stroje — ti so zvečine last in skrb tekmovalcev; društvo jim seveda pri njih nabavi in

vdrževanju v okviru svojih možnosti pomaga. Gre za velike vsote tudi pri samem delovanju, tekmovalstvu, pripravah nanj itn., kar vse šele omogoča redno vključevanje v športno tekmovalna dogajanja.

In lanski rezultati? V republikni in državni smo ostali na 2. mestu. Ob pogljobljenih stikih naše komisije in strokovne društvene službe s TKS in ZTKO občine in mesta ter z vso skrbjo tudi za vodilne in trenerske delavce pa lahko v prihodnje znova pričakujemo boj za najvišji mesti v republikni in v državi. Okrepljena ekipa in obetajoči juniorji naš optimizem še krepijo.

Tovarišu predsedniku Stančiču lepa hvala za spodbudne besede, tekmovalcem pa še obilo športne sreče na letošnjih tekmovaljih.

AM



Ustanovitelj in izdajatelj je občinska konferenca Socialistične zveze delovnega ljudstva Ljubljana Moste-Polje.

Predsednik izdajateljskega sveta je Cveto Pavlin, podpredsednik pa Milan Pritekelj.

Glasilo urejajo: Slavko Gerlica (glavni, odgovorni in tehnični urednik), Darja Juvan, Janko Kramžar, Jani Möderndorfer, Martina Mrvar, Franc Mandeljc, Breda Papež, Cveto Pavlin, Mile Štivec in Janez Zavrl. Izhaja tritedensko v 25.200 izvodih.

Rokopisov ne vračamo. Objavljane prispevke honoriramo po pravilniku, izplačujemo jih prek žiro računov ali blagajne uredništva, izplačila zapadejo v 60 dneh po objavi.

Uredništvo in uprava: Ob Ljubljani 42, tel. 447-817, žiro račun pri SDK Ljubljana 50103-678-48022. OK SZDL Ljubljana Moste-Polje. Naša skupnost. Tisk: tiskarna Ljudska pravica v Ljubljani, Kopitarjeva 2. Casopis prejema vse družine v občini brezplačno.